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Συγκεκριμένα, η διαπολιτισμική εκπαίδευση επιδιώκει την καλλιέργεια 
νοοτροπιών, μέσω των αρχών. Και των παραδοχών της, που βελτιώνουν την 
ποιότητα ζωής του ανθρώπου και προσπαθούν να.Διασφαλίσουν την ισότητα, τη 
δικαιοσύνη, την αλληλεγγύη, την ενσυναίσθηση, το σεβασμό των .Ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και της ετερότητας, την ενεργό συμμετοχή, την κοινωνική ευθύνη, 
την Αξιοκρατία, το διαπολιτισμικό σεβασμό και την εκπαίδευση εναντίον του 
εθνικιστικού τρόπου σκέψης ολοκλήρωσ(Essinger, 1990, Γκότοβος, 2002, 
Νικολάου, 2005). Οι παραπάνω αρχές και παραδοχές της. Διαπολιτισμικής 
εκπαίδευσης αποτελούν κοινωνικές αξίες που υποβοηθούν την κοινωνική 
ολοκλήρωσηΚαι τη δημιουργία υπεύθυνων και ενεργών πολιτών



Αντίστοιχα, η ΕΑΑ συνεισφέρει στη διαμόρφωση αξιών, κυρίως κοινωνικών, 
καθώς τα περιβαλλοντικά προβλήματα που βιώνει ο σύγχρονος άνθρωπος 
αποτελούν αντανάκλαση του πολιτισμικού συστήματος, των αξιών και του τρόπου 
ζωής του (Λιαράκου & Φλογαΐτη, 2007, Φλογαΐτη, 2011). Στην κατεύθυνση της 
εξασφάλισης ενός αειφόρου μέλλοντος συνιστά απαραίτητη προϋπόθεση η 
υιοθέτηση αξιών που σχετίζονται άμεσα με την αειφορία όπως: η ειρήνη, ο 
σεβασμός στα ανθρώπινα δικαιώματα, οι ίσες ευκαιρίες, η (κοινωνική) ισότητα, η 
(κοινωνική) δικαιοσύνη, η δημοκρατία, η συμμετοχή, η συνεργασία, η 
αλληλεγγύη, η αποδοχή των λαών, η αποδοχή των διαφορετικών πολιτισμικών 
εκφράσεων και του κάθε πολίτη ατομικά, η ελευθερία στην έκφραση και στην 
πληροφόρηση, η ίση πρόσβαση στα αγαθά και η διατήρηση της φύσης 
(Δημητρίου, 2009). Από την πλευρά του ο Sterling(2001) θεωρεί ως κεντρικές 
αξίες της αειφορίας τη δημοκρατία, τη δικαιοσύνη, την επάρκεια, την υγεία και 
την ποικιλότητα, ενώ η Φλογαΐτη (2011) την αλληλεγγύη, την κοινωνική 
δικαιοσύνη, στεοικολογική βιωσιμότητα, την αυτονομία, την υπευθυνότητα, την 
ανεκτικότητα και την ενσυναίσθηση.



Από τα παραπάνω συνάγεται ως συμπέρασμα η άμεση σύνδεση των 
κοινωνικών αξιών με τις επιδιώξειςτης διαπολιτισμικής εκπαίδευσης και 
της ΕΑΑ. Επίσης, καθίσταται σαφές ότι η διαπολιτισμική εκπαίδευση και 
η ΕΑΑ, μολονότι αποτελούν ξεχωριστά γνωστικά αντικείμενα, δύνανται 
να λειτουργήσουν συνδυαστικά, καθώς οι έννοιες που πραγματεύονται 
συχνά ταυτίζονται, αλληλεπικαλύπτονται ή διασταυρώνονται, καθώς τις 
συνδέει η αναγκαιότητα δημιουργίας μιας κοινής βάσης κοινωνικών 
αξιών στην κατεύθυνση της βελτίωσης της ποιότητας της ζωής και της 
εύρυθμης λειτουργίας του κοινωνικού συνόλου
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